



Сайтът **Държавна сигурност.com** ви представя част 3 от разследването „**Операция „ИНФЕКЦИЯ”**

посветено на опита на Първо главно управление на ДС (ПГУ, разузнаването) да ликвидира политическия емигрант

Петър Семерджиев

в Израел през 1975-1976 г.

В [част 1](#) се разказва как напусналият през 1973 г. бивш кандидат-член на ЦК на БКП става прицелна точка на Живковото разузнаване.

[Част 2](#) е посветена на опита на ПГУ да извърши „остро мероприятие” срещу Петър Семерджиев.

Част 3 разкрива операция „**ИНФЕКЦИЯ**”, чрез която ПГУ се опитва да компрометира политическия емигрант с помощта на фалшифицирани документи от източно германската ЩАЗИ.

Разследването е изградено на досието на Петър Семерджиев в ПГУ. През март 2008 г. журналистът Христо Христов посещава Семерджиев в Израел и получава пълномощно да изиска и проучи документите за него в Държавна сигурност.

Разработката срещу него в разузнаването е изключителна документална находка. Въпреки че от нея са извадени два основни документи, посочени в описа на делото –

Написано от Христо Христов
Вторник, 06 Март 2012 20:06

предложението за извършване на „остро мероприятие” и плана за него, досието съдържа доказателства за опитите на ПГУ да ликвидира Семерджиев три години преди да направи това с писателя Георги Марков в Лондон.

Документите потвърждават практиката на ПГУ да прибегва до „мокри” поръчки при опитите да неутрализира най-изявените критици на комунистическото управление зад граница.

Оперативната разработка срещу Петър Семерджиев може да се смята за огледална на заличените материали за Георги Марков, тъй като разкрива подхода и методите на ДС, както и механизма на взаимодействие между различните управления на и помощта, която е търсена от КГБ и ЩАЗИ. .

През юли 1975 г. КГБ информира Живковото разузнаване, че „в настоящия момент нямаме възможности да окажем съдействия по „РЕНЕГАТ” на територията на Израел”.

При това положение в ПГУ изоставят плана за ликвидиране на Семерджиев – „РЕНЕГАТ” чрез остро мероприятие, но още същата година се насочват към друга операция срещу него. Тя се състои в компрометирането му.

Планът за компрометиране на „РЕНЕГАТ”

